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Nastal slavný den otevření zámečku.  
Od rána znělo radostné halali a ze všech 
stran přijížděly kočáry, všude stáli vyšňoření 
hajní a myslivci. Na všechno se pamatovalo. 

Na občerstvení i na ubytování. „Kníže 
můj, to je nádhera. Nikdy jsem si nemysle-
la, že něco tak pěkného dokážete postavit, 
abych o tom neměla ani tušení,“ rozplývala 
se kněžna.

Celá společnost se dívala na dostihy a další 
kratochvíle. Koně běželi kolem celé mýtiny  
a druhou stranou se vraceli k zámečku. Pak 
v lesích zatáhli honci kruh a naháněli černou 
zvěř. Když se sem s velkým chrochtáním  
a kvíkotem přihnali divočáci, nastala obrov-
ská podívaná. Kňouři pobíhali z místa na 
místo, bachyně rozrývaly zem a kolem nich 
se míhala malá selata. Nikdo z nich nepřežil, 
všechnu zvěř lovci pobili a byli svými dáma-
mi odměněni šerpami.

Jen kněžna velmi litovala, že se honu ne-
mohla zúčastnit. Rozhodla se alespoň, že se 
projede po louce. Ostatní jí to sice měli za zlé, 
ale nedala jinak, než že jim bude potom po-
vídat, jaké to bylo. Nejvíc zbledl kníže, který 
věděl, co se stane. Skutečně se brzy ozval vý-
křik odvážné dámy, všichni viděli, jak padá  
z koně a že se nehýbe.

„Knížecí milosti, je zle. Paní kněžna našla 
jistě lidské kosti a lebky vyryté kanci. Jsou vi-
dět z tohoto ochozu i na dálku.“ Bylo tomu 
tak. Brzy i další hosté, kteří k ní doběhli, uvi-
děli skládku kostí. Co si o tom myslet? Bylo 
po slávě. Společnost se rozprchla, nasedala 
do kočárů a odjela. Mezi prvními i Lichten-
štejnova manželka, která z prvotního opojení 
vystřízlivěla a slibovala manželovi pomstu za 
to, že celý rod zostudil – jistě se o tom bude 
povídat v širokém okolí.

Zůstala jenom hrstka skalních přátel knížete, 
která likvidovala zásoby a popíjela dobré víno. 

Jedlo se, pilo, ale zábava přesto vázla. „Páni 
jsou jako pohani,“ uslyšeli otevřeným oknem 
poznámku jednoho z honců. „Dají si na mý-
tinu nahnat zvěř a bez milosti ji pobijí. Na 
co? Takový hon jsem nikdy neviděl.“ Hned 
druhého dne ráno poručil Lichtenštejn lid-
ské kosti posbírat a znovu pohřbít. Správce 
dostal za úkol všechno zkontrolovat a ne-
dopustit, aby se ještě někde nějaké objevily. 
Knížeti trvalo hezky dlouho, než si kněžnu 
opět udobřil. Zámeček téměř osiřel, návštěvy 
sem přijížděly jen zřídka.

Lidé sem nechodili a krajina zpustla, pro-
tože se říkalo, že tu straší vykopaní kostlivci 
a že v okolí je vůbec plno jiných strašidel. Jen 
ptáci létali nad opuštěnou krajinou. Pohan-
sko ožilo až po mnoha desetiletích, kdy sem 
přišli kopat archeologové a založili v lovec-
kém zámečku muzeum. Pohansko se stalo 
jedním z nejznámějších archeologických na-
lezišť z doby Velké Moravy.
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Čtyři generace s fotbalem

Fotbalový medailon čtyř generací 
rodiny Svačinů z Lanžhota od první 
republiky až po současnost

1. Svačina Antonín st. – otec, ročník 1913
Kdysi dávno hrával fotbal v Lanžhotě  

a později byl i funkcionářem, hlavně v době, 
kdy byl jeho bratr Josef v letech 1950–1955 
předsedou fotbalu Sokola Lanžhot, tedy  
v období největší slávy lanžhotské kopané 
(II. liga).

2. Svačina Antonín ml. – ročník 1942
Bydleli jsme naproti lanžhotského zámeč-

ku a asi 100 metrů od našeho domu byl plac 
nazývaný Forota. V té době nebyly televize, 
počítače ani mobily, a tak nebylo divu, že se 
zde hrál fotbal každý den až do večera. Dojít 
domů ze školy, odložit aktovku a hurá hrát 
fotbal.

Když se v roce 1955 uskutečnil 1. ročník 
uličních jedenáctek žáků ve fotbale, nechy-
bělo na něm ani mužstvo Spartaku Forota, 
které se nakonec stalo jeho prvním vítězem. 
Kapitánem Foroty jsem byl já a tehdy o tom-
to turnaji vyšel i článek v týdeníku Stadion.

Po ukončení základní školy v roce 1956 
jsem začal hrávat fotbal za dorost Sokola 
Lanžhot. Dorost hrál i krajský přebor a byl 
pod vedením Fr. Kycla velmi úspěšný. Zřej-
mě jsem byl dobrý fotbalista, protože ještě 
před dovršením 18 let jsem byl zkoušen  
v A-mužstvu Sokola Lanžhot (viz foto  
z roku 1960 – zimní turnaj v Břeclavi). Od 
této sezóny jsem nahradil na místě stopera  
v A-mužstvu Lanžhota dlouholetou oporu 
Fr. Hakalu (Frolku).

Hrával jsem stabilně za A-mužstvo až do 
září 1961, než jsem narukoval na vojnu do 

Antonín Svačina ml.

Mikulova. Tam jsem hrál dva roky na místě 
stopera za Duklu Mikulov, až do září 1963. 
Dukla hrála stejnou soutěž – I. A třídu – jako 
Lanžhot, a tak došlo i ke kurióznímu střet-
nutí v Lanžhotě, kdy jsem v sezóně 1962–63 
hrál za Duklu proti Lanžhotu. Dukla tehdy 
prohrála v Lanžhotě 3 : 1.

Z tohoto zápasu mám celoživotní zážitek. 
U zadní branky od Hostinských sedával na 
trojnožce pan Steiner z Nové ulice. Při jed-
nom útoku Lanžhota vyhrál jeho hráč Jan 
Petrla souboj s brankářem Dukly (viz foto)  
a posílal míč do prázdné branky. Já jsem sta-
čil míč doběhnout a kopnout mimo branku. 
Na to pan Steiner vyběhl i s trojnožkou na 
hřiště směrem ke mně a křičel:

„Ná Tondo, to si Lanžočan!“
Po vojně byl o mne zájem z Mikulova  

a dokonce i z Královopolské, ale vrátil jsem 
se do Lanžhota, kde jsem ještě v sezóně 
1963–64 hrál za A-mužstvo, možná i několik 
zápasů v další sezóně. Poté jsem však z ro-
dinných důvodů musel změnit zaměstnání  
z Královopolské Brno do NHKG Ostrava. To 
už nešlo skloubit s fotbalem – daleké dojíždění, 
dvanáctihodinové ranní i noční směny, někdy  
i soboty a neděle, žádná možnost tréninku.  
A tak bylo po fotbalistovi.

Rok 1963 vlevo Antonín Svačina,  Rok 1963 vlevo Antonín Svačina,  
brankař DuklyVyskoč E., Petrla J. brankař DuklyVyskoč E., Petrla J. (r. 1960)(r. 1960)
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 K fotbalu jsem se vrátil už ne jako hráč, 
ale jako trenér. V roce 1976 jsem převzal 
žáky Lanžhota od Zdeňka Hrubého a Slávka  
Němečka a hned v první sezóně jsme po-
stoupili do krajského přeboru. Po několika 
sezónách u žáků a B-dorostu jsem přešel  
k A-dorostu.

 Zde přišel velký úspěch, když jsme  
ve spolupráci s trenérem Jaroslavem  
Zonygou v roce 1982 vyhráli I. A 
třídu a postoupili do krajského 
přeboru s bilancí 24 výher, 4 re-
mízy a žádná prohra. Z tohoto do-
rostu potom sedm hráčů hrávalo  
za A-mužstvo Lanžhota.

 Jako perličku uvedu, že jsem kdy-
si trénoval i Jirku Bartoše, dnešního 
sportovního manažera lanžhotské-
ho fotbalu. Fotbal mám stále v ob-
libě a chodím na zápasy A-mužstva, 
případně na utkání, kde hraje vnuk 
Adam.

Svačina Svatopluk – bratr, ročník 1948
Velký talent, brankář. Hrával za žáky  

Lanžhota, dorost, B-mužstvo i A-mužstvo. 
Také byl dva roky na vojně v Dukle Mikulov 
a od roku 1971 chytal v Tatranu Poštorná, 
tehdy nejlepším mužstvu krajského přebo-
ru. Poté se vrátil do Lanžhota, kde střídal  
A i B-mužstvo.

Sedmnáctiletý Antonín Svačina ml. Stojící z leva (r. 1960)Sedmnáctiletý Antonín Svačina ml. Stojící z leva (r. 1960)

Svačina Svatopluk (bratr)Svačina Svatopluk (bratr)
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Trail angel – druhý rok dobrovolnictví 

Máme za sebou už druhý rok, ve kterém 
jsme jako dobrovolníci vítali všechny pout-
níky, kteří se vydali na Stezku Českem nebo 
Via Czechia. V mnoha ohledech byl podob-
ný tomu prvnímu, v lecčem zase úplně jiný. 
Postupně se ukazuje, že hlavní sezóna bývá 
od března do září. Oproti prvnímu roku se 
ale trochu změnilo složení našich návštěvní-
ků – přibylo více párů a mužů a posunul se  
i věkový průměr. 

Malé statistické okénko: 
Loni jsme přivítali 16 návštěv (o dvě víc 

než v prvním roce): 16 holek, 12 kluků,  
3 děti a 3 psy, z toho jeden pár na kole. Zavítali  
k nám převážně Severočeši a Severomorava-
né a průměrný věk návštěvníků se posunul 
na 35–55 let. 

Často se nás někdo ptá: „A kde u vás vlast-
ně stezkaři spí a jak to funguje?“ 

Když je zima (většinou v březnu nebo říjnu), 
necháváme stezkaře přespat v hostovském po-
koji, jinak mají k dispozici zahradu. Nejčastěji 
spí pod pergolou, někdo si postaví stan, jiný 

Petra Blaščíková

tarp a jedny stezkařky dokonce přenocovaly 
pod trampolínou. Stezkařům nabízíme mož-
nost dobít elektroniku, doplnit vodu, párkrát 
si někdo vypral, ale nejvíc oceňují sprchu  
a záchod. Velkou výhodou je uspořádání na-
šeho domu – všechno potřebné mají po ruce, 
aniž by museli procházet celým domem  
a zasahovat do našeho soukromí. Většina 
přichází navečer kolem šesté, posedíme spo-
lu a ráno zase vyrážejí dál, takže nás to nijak 
zvlášť neomezuje. Samozřejmě se stalo, že 
jsme museli některé zájemce odmítnout, ale 
pokud to jen trochu jde, snažíme se pomoci. 
Všechno děláme nezištně, nic neočekáváme. 
Občas někdo přinese drobnost na oplátku, 
ale rozhodně to není podmínkou. 

Stále platí, co jsme četli v brožurce po re-
gistraci: „Na stezku se žádný blbec nevydá.“ 
Přiznávám ale, že nejvíc se těším, když dorazí 
holky nebo páry. Nikdo z našich hostů ne-
byl nepříjemný, jen někteří muži byli trochu 
osobití. 
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Skautská zima

Adventní čas jsme zahájili tradiční  
Slavností světel, jež se pravidelně koná  
v období svatého Mikuláše. Setkání za-
počalo u základní školy ve vánoční atmo-
sféře za znění vánočních písní. Odtud se 
vydal průvod rozzářený lampiony a lucer-
nami, vedený Mikulášem, anděly a čerty  
k rybníku Kout. Na místě čekala působivá 
ohnivá show, možnost opéct si špekáčky  
u ohně a také vypouštění lampionů štěstí.

Týden před Vánoci následoval tradiční 
trojlístek oddílových akcí. Nejprve pro-
běhla vánoční besídka, kde se v příjemné 
atmosféře rozdaly vlastnoručně vyrobené 
dárečky, zahrály se různé hry, zazpívaly 
koledy a pochutnali jsme si na domácím 
cukroví. Následující den starší členové vy-
razili do Břeclavi převzít betlémské světlo 
od skautských kolegů, zatímco mladší se 
vydali do lesa připravit malé překvapení 
pro lesní zvířátka v podobě ozdobených 
stromečků.

Hana Cibulková

Za loňský rok k nám zavítal třeba pár, kte-
rý chová veverky, lektorka indického vaření 
nebo dvojice, která se přímo na stezce za-
snoubila – a s níž jsme dodnes v kontaktu. 
Rekordní bylo, když u nás spalo šest lidí na-
ráz – potkaly se dvě skupinky a bylo veselo.  

Naše děti se vždycky těší, když má někdo 
dorazit. Hrají si s dětmi, hladí psy, lezou do 
stanů a nasávají příběhy poutníků. Letos 
nám mnoho stezkařů říkalo jednu věc, kte-
rou jsem si dřív tolik neuvědomovala, pro-
tože v tom žijeme: „Na Moravě jsou lidé sr-
dečnější, pohostinnější a nápomocnější než 

jinde.“ Nejprve jsem si myslela, že nám jen 
chtějí polichotit. Ale když to slyšíte od více 
lidí nezávisle na sobě, asi na tom něco je.  
A vlastně to cítím taky tak, zvlášť když mám 
možnost někam vyjet, abych to srovnala. 
Hezky se poslouchalo, jak jim Moraváci 
pomohli, pohostili je nebo je ochotně ně-
kam doprovodili. A tím bych chtěla říct:  
„Můžeme být opravdu rádi za to, jací tady jsme  
a kde žijeme.“ Díky setkáním se stezkaři  
a našim rozhovorům o nejrůznějších téma-
tech jsem si uvědomila, že se tady máme 
opravdu dobře, tak si toho važme! 

Po novém roce jsme program obohatili 
nejen pravidelnými schůzkami, ale i netra-
dičními aktivitami. Vyrazili jsme na led, 
zahráli si kuželky a prověřili naše horole-
zecké dovednosti na lezecké stěně. Někteří 
z nás se zároveň zapojili do mezinárodní 
akce Ptačí hodinka organizovanou ČSO. 
Začátkem února v klubovně také proběhla 
Filmová noc, kde jsme kromě napínavých 
turnajů v Dobble či Twisteru společně 
zhlédli několik filmů, u kterých samozřej-
mě nechyběl popcorn. Ráno jsme se sešli  
u společné snídaně, rozloučili se a vydali 
se do svých domovů.
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Co jsme pořádali ve STP Lanžhot v roce 2025

Jen ta práce je plodná,
která je radostná,
jen ta práce je radostná,
která je dobrovolná
T.G. MASARYK

Naše organizace se v posledních letech 
stále rozrůstá. Máme více než 150 členů. 
Snažíme se je zapojovat do kulturních  
a společenských akcí, kterých není málo. 
Už v lednu 2025 jsme zhlédli v Bole-
radicích divadelní hru Dámská šatna,  
11. dubna Dva na kanapi a 18. října Basta 
fidli Drákulovi.

Dne 18. ledna se osm členů zúčast-
nilo Novoroční kapustnice ve Velkých  
Levárech a v červnu tradičního Juniálesu. 

Marie Petrlová

Ve smuteční obřadní síni jsme navštívili 
Šamsonárium s M. Čepelkou, pořádané 
kulturní komisí města. Do termálních 
koupelí v Dunajské Stredě jezdíme pravi-
delně na jaře a na podzim.

V březnu se konala výroční členská 
schůze. Hostem byl starosta Ladislav  
Straka. K poslechu hrála cimbálová muzi-
ka Valpur a nechybělo ani Kolo štěstí.

Během roku jsme navštívili mnoho pří-
rodních krás a historických památek. Patří 
mezi ně Český Šternberk na břehu Sázavy, 
který má perfektně zrekonstruované inte-
riéry, neboť je stále v držení rodu Štern-
berků. V Kutné Hoře si nikdo nenechal 
ujít náš historický skvost – katedrálu svaté 
Barbory, památku UNESCO.

Bantuové, foto Vendula CibulkováBantuové, foto Vendula Cibulková
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V Dolních Kounicích jsme zažili krás-
né chvíle při návštěvě kláštera Rosa Coeli 
(Růže nebes). Dochovala se zde zřícenina 
kostela Panny Marie s ambitem a rajským 
dvorem. Místo na nás působilo jako oáza 
klidu a dodávalo pozitivní energii.

Zajímavé bylo také Retro muzeum Na 
statku v Dolních Heršpicích, kde se na-
chází největší expozice předmětů z běž-
ného života z 50. až 90. let. O plavbu po 
Baťově kanálu byl velký zájem, proto byly 
zorganizovány dva zájezdy. V prvním jsme 
navštívili skanzen Strážnice a výstavu vína  
v Bzenci, v následujícím byla plavba spo-
jena s prohlídkou zámku Stráž-
nice a Bukovanským mlýnem. 
Přítomno bylo přibližně osm 
dětí, které si užily krásné pro-
středí i jízdu na ponících.

V srpnu jsme se sešli 
při letním posezení na za-
hrádce na Šlajsi i se senio-
ry z Velkých Levár. Dechová 
hudba Šohajé z Lanžhota při-
spěla k dobré zábavě. Nejzda-
řilejší akcí bylo předvánoční  

posezení ve Společenském domě, které 
předčilo všechna očekávání. Dětská cim-
bálová muzika byla perfektní a spolu s vy-
stoupením dětí z mateřské školy navodila 
kouzelnou vánoční atmosféru. Nejmenší 
děti svým přirozeným projevem dojaly 
všechny přítomné a potěšily svými dáreč-
ky.

Velké poděkování patří Janu Omastovi  
a celé cimbálové muzice, učitelkám  
Alexandře Faragulové a Markétě Šulákové 
i rodičům, kteří děti přivedli. Posled-
ním zájezdem byly krásné vánoční trhy  
v Třebíči.

S přáteli z Velkých LevárS přáteli z Velkých Levár

Předvánoční posezeníPředvánoční posezení
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Na výroční schůzi budeme dále předá-
vat jubilantům poukázky na nákup zboží  
v prodejnách Jednoty. Výbor bude po-
kračovat v dosavadní činnosti, těšíme se 
spolu s členy na mnoho hezkých setkání 
a zážitků. Děkujeme všem za velkou účast 
a dobrou společnost i Městu Lanžhot za 
vstřícnost a podporu.

Prosincové taneční vystoupení plné radosti  
a energie

Celé první pololetí bylo pro naše ta-
neční studio ve znamení pohybu, hudby,  
a hlavně radosti z tance. Naši malí i velcí 
tanečníci se v rámci předvánoční závěreč-
né show představili publiku se svými cho-
reografiemi, na kterých pilně pracovali. 
Pro mnohé z nich to bylo první vystoupe-
ní před diváky, a o to větší nadšení, emoce 
i hrdost bylo na pódiu cítit.

Všichni si vystoupení neskutečně uži-
li – nechyběly úsměvy, potlesk ani radost  
z toho, že mohou ukázat, co všechno se 
naučili. Atmosféra byla skvělá a pro nás je 
největší odměnou vidět, jak je tanec baví 
a motivuje.

Ve druhém pololetí začínáme nové věci, 
takže je ideální doba se k nám přidat. 

Lenka Žůrková

V Lanžhotě trénujeme každý pátek od 
16:30 do 17:30 ve Společenském domě. 

Pohodlné oblečení, sportovní obuv, pití 
s sebou. Budeme se těšit.  

Kromě pravidelných lekcí také pořádá-
me příměstské taneční tábory a taneční 
kemp, kde nás čeká spousta tance, her, zá-
bavy, nových přátelství a vzpomínek. Více 
info a registrace na ncod.cz.

Těšíme se na nové tanečníky a další spo-
lečné zážitky!

Za celé Taneční studio N.C.O.D. z. s. my 
tanečníci z Lanžhota a okolí.

Pokud máš jakýkoliv dotaz, neváhej 
kontaktovat naši vedoucí: Lenka Žůrková, 
tel: 723 665 935, email: ncod@seznam.cz, 
ncod.cz

Skanzen StrážniceSkanzen Strážnice Dolní KouniceDolní Kounice
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Lanžhot vystoupeníLanžhot vystoupení

N.C.O.D. LanžhotN.C.O.D. Lanžhot
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Lanžhotský basketbal: Polovina sezony 

Půlka basketbalové sezony je za námi 
a lanžhotské hráčky mají za sebou řadu 
utkání, turnajů i individuálních úspěchů. 
Daří se zejména v žákovských kategoriích.

U10: Nejmladší sbírají první výhry  
i cenné zkušenosti

Nejmladší kategorie U10 odehrála  
v uplynulých měsících další zápasy oblast-
ního přeboru přípravek a představila se 
také na třech nadregionálních turnajích 
ČBF. Děvčata nastupují častěji proti chla-
peckým i smíšeným týmům, přesto doká-
zala vybojovat několik výher – například 
nad Mutěnicemi, Uherským Brodem či 
Dubňany.

Jinak tomu bylo na novoročním turnaji 
Memoriálu Milana Ševčíka v Blansku, kde 
se utkala čistě čtyři dívčí družstva. Přesto-
že tentokrát z vítězství radost nebyla, tým 
si odvezl novou motivaci a hráčka Julie 
Tomková získala ocenění pro nejužiteč-
nější hráčku.

Do kategorie U10 klub stále přijí-
má nové zájemkyně o basketbal a rádi 
nové adeptky mezi sebou přivítáme. 
 
U13: Vyrovnané výkony a účasti ve vý-
běrech

Tým U13 má za sebou pestrou první 
polovinu sezony. V desetičlenné tabulce 
oblastního přeboru drží 4. místo s vyrov-
nanou bilancí 9 výher a 9 porážek. Proti 
silným brněnským celkům – Žabinám, KP 
Brno a Blansku – se zatím nedaří, naopak 
pravidelně vítězí proti týmům z Olomou-
ce, Prostějova, Vyškova či Kyjova.

Michaela Kocourová

V družstvu působí řada šikovných hrá-
ček. Na výběrový kemp Jihomoravské-
ho a Zlínského kraje kategorie U13 byly 
nominovány Adriana Moravcová, Anna 
Švirgová a Nikol Kolajová. Do kampaně 
ČBF „Her world, her rules“ se zapoji-
ly hráčka Megan Gajdošíková a trenér-
ka Lála Hasilová, která byla vybrána do 
trenérského programu. Tyto nomina-
ce svědčí o kvalitní práci našeho klubu. 

U14: Skvělá forma a druhé místo v 1. lize
Kategorie U14 zažívá velmi povedenou 

sezonu. Po polovině soutěže drží výborné 
2. místo v tabulce 1. ligy. Jedinou porážku 
zaznamenala proti OSK Olomouc, naopak 
si připsala cenné výhry nad týmy Par-
dubic A i B, Kyjovem, Žabinami Brno B  
a Prostějovem.

Megan Gajdošíková a Lála HasilováMegan Gajdošíková a Lála Hasilová
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Dvě hráčky – Ema Ciprysová a Erika 
Moravcová – reprezentovaly Jihomorav-
ský a Zlínský kraj na prestižním republi-
kovém předvánočním turnaji krajských 
výběrů v Brandýse nad Labem. Výběr 
obsadil 5. místo a obě hráčky, i přes zdra-
votní komplikace, podaly velmi dobré vý-
kony.  Erika odehrála v průměru kolem 
20 minut na zápas s bodovým průměrem 
5,2 bodu, Ema přidala přibližně 15 minut 
a průměr 4,8 bodu na utkání. Lanžhotský 
basketbal se na tomto turnaji rozhodně ne-
ztratil a holky předvedly moc hezké akce. 

U15: Boj o špičku jihomoravské ligy
Tým U15 patří mezi lídry tabulky jiho-

moravské ligy a už teď je jasné, že postou-
pí do vyřazovací části soutěže. Společně 
s Jiskrou Kyjov a Žabinami Brno se drží  
v čele s bilancí 13 vítězství a 3 porážek. 
Vzájemná utkání těchto celků jsou mimo-
řádně vyrovnaná, a tak o konečném pořa-
dí rozhodne až odveta.

Proti ostatním soupeřům (Podolí,  
Vyškov, Židlochovice, Uh. Brod) si tým 
vede s velkou převahou, takže si své mi-
nuty odehrají i hráčky kategorie U13. Na 
herním projevu je vidět zkušenost z loň-
ské sezony v 1. lize, což přináší více jistoty 
i sebevědomí.

U10 turnajU10 turnaj
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Ema Ciprysová a Erika MoravcováEma Ciprysová a Erika Moravcová

Ženy: Vyřazovací boje nabídnou výzvu
Ženský tým letos zažívá náročnější se-

zonu a základní část zřejmě uzavře na  
5. místě tabulky. To znamená složitější 
pozici do play-off, přesto tým nic nevzdá-
vá. Do vyřazovacích bojů chce nastoupit  
s maximálním nasazením a pokusit se 
překvapit favority.

Ztratil se vám čtyřnohý přítel?

Jak mu zkrátit cestu domů a sobě 
ušetřit nervy?

Časy se mění a s nimi i role našich čtyř-
nohých přátel. Už dávno jsou pryč doby, 
kdy pes trávil celý život na řetězu u bou-
dy a k jídlu dostával jen zbytky od oběda. 
Dnes je pro většinu z nás pes skutečným 
členem rodiny, parťákem na procházky  
a věrným společníkem, který s námi sdílí 
domácnost, často i lože.

Tato změna k lepšímu s sebou ale 
nese i velkou zodpovědnost. Pes už ne-
žije jako divoké zvíře, neumí se o sebe 
v dnešním provozu plném aut posta-
rat sám. Pořídit si psa je radost, která 
trvá mnoho let, ale také závazek zajis-
tit mu bezpečí a péči, kterou si zaslouží.  

team Centra Psí ostrov
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Ve spolku Centrum Psí ostrov se už od 
roku 2013 staráme o to, aby se žádný psí 
parťák netoulal „tam venku“ zbytečně 
dlouho a má-li svého milujícího pána, 
vrátil se živý a zdravý co nejdříve domů.

1. Čip je jako „rodné číslo“ pod kůží

I když máte pejska jen na zahradě, stát 
se může cokoliv–lekne se bouřky, rachej-
tle od souseda, nebo stačí chvíli otevřená 
branka. Pejsek musí být ze zákona očko-
vaný proti vzteklině a mít pod kůží malý 
čip. Je to vlastně takový virtuální čárový 
kód schovaný v malém „zrnku rýže“. Když 
váš pejsek zabloudí a my ho odchytíme, 
pomocí speciální čtečky ihned zjistíme 
jeho číslo. Ale nic víc.

• Tip pro vás: Pokud si nejste jistí, zda 
je čip vašeho psa správně zaevidovaný, mů-
žete ho zkontrolovat přes www.najitzvire.
cz. Stránka funguje jako vyhledávač v do-
stupných registrech. Nekamarádíte s inter-
netem? Poproste vnoučata nebo sousedy, 
věříme, že vám s kontrolou rádi pomohou.

• Registrace čipu není otravný výmy-
sl úředníků, ale hlavně služba pro vás. 
Pro svůj klid zkontrolujte, že u čipu máte 
uvedeno správné jméno, a hlavně aktuální 
telefonní číslo. Bez toho je čip jen „němé“ 
číslo a my vás nemůžeme kontaktovat.

2. Známka na obojku nestárne, po-
řád je to nejrychlejší pomocník

I když má pes čip, obyčejná známka  
s vaším telefonním číslem na obojku je  
k nezaplacení. A to doslova. Soused nebo 
nálezce vám může zavolat hned, jak psa 
na ulici uvidí. Pejsek tak k nám do útulku 
vůbec nedorazí a vy se vyhnete zbytečné-

mu stresu i poplatkům. Moderní verzí je 
známka s QR kódem, který nálezce načte 
telefonem a spojí se s vámi přes aplikaci.

https://www.pet2me.eu/ +FOTKA

3. Co si vzít s sebou, když jdete pro 
pejska k nám do útulku?

Pokud už váš Rek, Ben, Rocky atd. přes 
výše uvedené opravdu skončil u nás na 
Psím ostrově, budeme vám ho chtít co 
nejdříve předat. I to má ale svá pravidla.

Zavolejte nám, abychom k vydání vše 
připravili a co nejdříve se mohli věnovat 
vám a vašemu hafanovi, ačkoliv v útulku 
máme mnoho jiných, kteří vyžadují po-
zornost. Aby vše proběhlo hladce, prosí-
me, připravte si:

• očkovací průkaz psa nebo pas s čitel-	
   ným číslem čipu a ideálně platným  
       očkováním

• váš občanský průkaz
• vodítko a obojek
• hotovost na úhradu poplatku za od-	

       chyt a péči

Fotka v mobilu jako důkaz vlastnictví 
bohužel nestačí. Psa můžeme vydat vlast-
níkovi. A tím jsme se dostali zpět na za-
čátek. Je-li čip registrovaný na vás a stejné 
číslo čipu je v pase nebo očkovacím prů-
kazu, není o vlastnictví pochyb. 
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4. Slušnost a trpělivost nade vše
Chápeme, že když se vám pes ztratí, 

máte o něj asi velký strach a jste nervóz-
ní z představy, co všechno se mu mohlo 
stát. Snažíme se vám situaci více nekom-
plikovat a prosíme, abyste se k tomu po-
stavili také tak. Postupujeme v souladu se 
zákonem a nařízeními veterinární správy. 
Pokud máte dokumenty v pořádku, vy-
dání pejska je otázkou pár desítek minut. 
Vzájemný respekt a klidná domluva vždy 
pomohou pejskovi k rychlejšímu návratu 
domů.

archiv Psí ostrovarchiv Psí ostrov

Na koho se obrátit, když psa najdete 
nebo ztratíte?

1. Volat v pracovní době Městský úřad 	
        Lanžhot: 519 336 107

2. Mimo pracovní dobu volat Městská 	
        policie: 156

3. Případně Centrum Psí ostrov: 
     777 866 555

Děkujeme všem zodpovědným Lanžho-
tčanům. Vaše péče o vlastní pejsky nám 
šetří čas, který můžeme věnovat těm, kteří 
to štěstí na milující rodinu zatím neměli.
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Benfika a kuželky?

Fotbalový fanoušek řekne Benfika  
Lisabon. Lanžhotský fotbalový fanoušek 
řekne naše fotbalové béčko, ale kuželkář-
ský fanoušek ví, že tito kluci z béčka fot-
balu hrají i kuželky. A právě tým Benfiky 
vyhrál Uliční ligu v kuželkách v ročníku 
2025-2026. Ve finále si poradil s týmem  
Hospody a kapitán Petr Gál převzal z ru-
kou ředitele soutěže Radka Janíka putov-
ní pohár pro vítěze. Vítězství se nerodilo 
lehce, byli tu loňští vítězové Veteráni, 
kteří skončili v play off právě s Benfikou, 
ale také Jabloňáci, kteří baží po úspěchu 
několik let a zase to nevyšlo. Trochu se 
zapomnělo na opomíjené bardy z Hospo-
dy, kteří nenápadně proklouzli až do finá-
le. Na druhém pólu tabulky se nedařilo  
Pohodářkám a také nám, Drtičům. Zkrát-
ka, trénink dělá mistry a musíme na sobě 
více zapracovat, abychom ten štítek na pu-
tovním poháru měli také. 

Radek Janík

Celé soutěže se zúčastnilo 52 hráčů. 
Nejlepším hráčem byl vyhlášen Petr Bača 
z týmu Esmeralda s průměrem 231 sra-
žených kolků na zápas. Mezi ženami byla 
nejlepší Věrka Šimáčková (198) z týmu 
Pohodářek. 

Poděkování patří všem kapitánům, 
kteří musí složit mančaft na určený den  
a v době, kdy musíme udělat to a to, a tady 
nemoc, a tady dovolená, docela fuška. 

Rád bych poděkoval majitelům kužel-
ny manželům Osičkovým za vstřícnost 
při obsazování kuželny a také manželům 
Seďovým z firmy Sřechy Seďa za finanční 
krytí novoročního turnaje. 

A teď už z kuželny ven na sluníčko, pře-
ji všem hezké jaro a pokud bude zájem, 
tak na podzim pod májů na novém ná-
městí domluvíme další ročník Uliční ligy  
v kuželkách. 

Hodu zdar.

Benfika, foto Radek JaníkBenfika, foto Radek Janík
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Jaro v lužním lese

I když na jižní Moravě nejsou zimy 
tak výrazné jako v jiných částech Čes-
ké republiky, i zde se příroda a lužní lesy 
ukládají do hlubokého zimního spánku.  
Po chladném období však s prvními hřeji-
vými slunečními paprsky příroda v lužním 
lese ožívá nebývale rychle. Jaro zde začíná 
bujet intenzivně - byliny, které jsou čas-
to ve stínu mohutných stromů ochuzeny  
o světlo, se derou vzhůru, aby využily ka-
ždý paprsek slunce a živiny v půdě. Staré 
duby, které mají před sebou ještě mnoho 
měsíců růstu, se probouzejí pomalu a ni-
kam nespěchají. V lužním lese je důležité 
nejen světlo, ale také jarní záplavy, které 
přinášejí do lesa cenné živiny a vláhu. Do-
statek světla a živin je zásadní pro krátký 
životní cyklus jarních rostlin. Společenstvo 
těchto druhů nazýváme „jarní aspekt”, pří-
padně pokud mají rostliny v půdě ukry-
té cibulky, oddenky či hlízy nazýváme je  
„jarní efemeroidy“. 

Správa CHKO Soutok

Jakmile se stromy olistí, nadzemní čás-
ti těchto rostlin odumírají a životní síla se 
přesouvá zpět do podzemí, kde rostliny 
přečkávají až do dalšího jara. 

Lidé po staletí věděli, že po dlouhé, še-
divé zimě mohou první jarní květy spatřit 
právě v lesích, zatímco louky ještě zůstávají 
v hlubokém spánku. Není tedy divu, že si 
tyto rostliny našly místo v lidské kultuře, 
tradicích i léčitelství a svou oblibu si ucho-
valy dodnes. Nadále i na území nově vyhlá-
šené CHKO Soutok je možné sbírat běžné 
druhy rostlin, pokud ke sběru přistupujeme 
s ohleduplností, abychom sběrem neponi-
čili všechny rostliny. Stejně jako ve zbytku 
republiky platí, že sbírat nelze pouze druhy 
zvláště chráněné, mezi které patří napří-
klad bledule letní nebo ladoňka vídeňská. 
Výjimkou jsou jen nejpřísněji chráněné 
části území, tedy Národní přírodní rezer-
vace Lanžhotské pralesy, kde je sběr rostlin 
zakázán, aby zdejší unikátní příroda zůstala 
zachována v co nejpřirozenějším stavu.

Úplně prvními posly jara jsou sněžen-
ky, které prorážejí sněhovou pokrývku  
a pomalu začínají oznamovat konec zimy. 
Krátce po nich se les začíná proměňovat  
v barevnou mozaiku. 

Pod korunami stromů se začnou jako 
korálky růžovět květy plicníku lékařského, 
které později fialoví a při odkvětu nápadně 
zmodrají. Listy můžeme najít už před vy-
kvetením a to díky výrazným bílým skvr-
nám na čepeli. Dříve se plicník používal 
zejména na léčbu tuberkulózy, při kašli, zá-
nětech průdušek a jako prostředek usnad-
ňující odkašlávání. V kuchyni lze mladé 
listy využít do salátů nebo polévek.Sněženka podsněžník - Rudolf JurečekSněženka podsněžník - Rudolf Jureček
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Některé rostliny využijí svou příležitost 
natolik, že vytvoří doslova celé koberce.  
Takovým druhem je i bíle kvetoucí a ná-
padně vonící česnek medvědí, který pěs-
tovali již staří Slované a můžeme ho najít  
v místech původního staroslovanského 
osídlení. Medvědí česnek našel mnoho vy-
užití převážně v kuchyni. 

Dymnivka dutá je příbuzná známého 
polního druhu - máku vlčího. Květenství 
s jemně narůžovělými květy stoupá z duté 
kulovité hlízy schované v půdě. Tato rostli-
na v sobě obsahuje mnoho alkalických látek. 
Dříve se tato rostlina využívala v lidovém 
léčitelství, dnes se využívá v moderní me-
dicíně k izolaci jednotlivých léčivých látek. 
Rostlina je velmi dobrou nektarodárnou i 
pylodárnou rostlinou a patří mezi význam-
né podněcovací snůšky v jarním období, 
které stimulují včelí matku k intenzivnější-
mu kladení vajíček.

V jarních lužních lesích jako sluníčka svítí 
žluté květy orseje jarní. Dříve byla tato byli-
na hojně využívána k léčbě kurdějí, jelikož 
její mladé listy mají vysoký obsah vitamínu 
C. Listy se mohou přidávat do polévek či sa-
látů. Ale pozor! 

Pouze do doby než tato rostlina začne 
kvést, jelikož pouze mladé rostliny nemají 
nať ještě jedovatou. 

Lesní půdu pokrývají i sasanky, jejichž 
květy se otevírají za slunečného počasí  
a při zatažené obloze se zavírají. Sasanky se 
šíří podzemními oddenky, a tak mohou bě-
hem let vytvořit rozsáhlé porosty. Vědecké 
jméno této rostliny vychází z řeckého slova 
„anemos“ - tedy vítr. Ten totiž jejich květy 
snadno rozhoupá a rozfoukává jejich okvět-
ní lístky.

Se sytě modrými květy se vzhůru dere i la-
doňka vídeňská, která také láká první hmyz. 

V pozdním jaru v lese opět začneme ví-
dat více bílé a to díky kvetoucím bledulím 
letním, které svými zvonečky opět ukončují 
tuto sezónu barevného luhu a vítají své ná-
sledovníky: převážně již zelené byliny jako 
jsou například kopřiva, bršlice kozí noha, 
kerblík lesní, čarovník pařížský či různé 
druhy hluchavek. 

Jarní lužní les je tak místem krátkého, ale 
intenzivního představení. Během několika 
týdnů se odehraje pestrý příběh barev, vůní 
a života. Kdo se do lesa vypraví včas, může 
být svědkem tohoto tichého zázraku, chví-
le, kdy se po dlouhé zimě příroda nadechne  
a znovu se naplno rozběhne. 

Porost bledulí letních - Sabina SmetanováPorost bledulí letních - Sabina Smetanová
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Česnek medvědí, foto Rudolf RučekČesnek medvědí, foto Rudolf Ruček Sasanka pryskyřníková, foto Rudolf JurečekSasanka pryskyřníková, foto Rudolf Jureček

Česnek medvědí, foto Rudolf Jureček,Česnek medvědí, foto Rudolf Jureček,
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